

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO | SABADO 5 FEBRERO 1927 | TELÉFONO NUMERO 90 | NUMERO 4.856

GARGANTA, NARIZ, OIDO  
ESPECIALISTA

DR. ANGEL ROMERO

Platerí 57.-Teléfono 504.-MURCIA

PARA LA TARDE

## CRÓNICA

### JUSTICIA O IRONÍA

Se van poniendo las cosas que hasta el nombre de Justicia espanta.

Famosa se hizo hace tiempo, cuando con el nombre de libertad se cometían toda clase de atropellos, aquella fremenda ironía:

—Gritan «Viva la libertad»; pues atranca la puerta.

Pues de tal manera va usando la señora humanidad de la pobre Justicia para sus usos torcidos y para sus costumbres egoístas, que se va haciendo necesario preguntar:

—Oye, ¿qué dicen? ¿qué van a hacer justicia? Avisa, por si acaso a la Guardia civil.

Virtud hermosa, virtud espléndida, virtud soberana la justicia. ¡Qué verdad es!

También Dulcinea del Toboso era la más grande fermosura que había existido, y cuando su enamorado caballero la llamó «Soberana señora», el imbécil Sancho Panza repitió «sobajada señora».

Y como el mundo se va poblando de Sanchos, que se apartan de la vía «fantástica», para buscar la «bucólica», cuantas veces han topado con la justicia, la han despojado de su cualidad de soberana para dejarla «sobajada».

¡Oh, Justicia, hermosa virtud, ¿de qué te aprovecha ser tan hermosa, si nadie te quiere «por su casa»?

Si a todos amparas su corazón, y de todos defendes con rigor el derecho ¿cómo es que nadie te quiere a su lado? Anunciar a uno que le van a aplicar la justicia, es peor que si le dicen que le van a aplicar «sanguijuelas», o que le van a dar tormento. Porque siendo así que magnánima y entera, tienes una mano para premiar y otra para castigar, por acá, amiga mía, la mano de premiar te la han dejado manca, y cuando nos van a presentar la justicia no nos enseñan más que la tranca.

¡Pobre Justicia! Íntegra has de ser, si no has de perder tu ser. ¿Cómo apareces mutilada?

La más pura sinceridad es tu carácter; ni el lodo ni la pasión lo enturbian; la vista pones en el cielo, porque no has de fallar según las personas; que más pesa en tu balanza la razón de un andrajoso que la ambición vestida de púrpura y oro. A ti debieran, por lo tanto, acudir los humildes con amor y los poderosos con respeto.

Pero en esta tierra la sinceridad y la mentira han hecho pacto con la cuquería y la perfidia, y mientras tú miras al cielo, han puesto el pego bajo los platillos de tu balanza, y todos te huyen; los pequeños porque ni te alcanzan ni te creen, y los grandes porque no te necesitan ni te temen.

¡Desdichados! Ciegos de pasión, seducidos de la avaricia, borrachos de la soberbia, cortan las alas a la Justicia humana, que, avergonzada, aparece alguna vez con su blanco plumaje salpicado de barro. Pero han olvidado, para su desgracia, que hay una Justicia viviente, sustancial, inmovible, a la que no pueden alcanzar con su torpe mano; en el que habita en un mundo de luz; en el que contrastan horriblemente las fealdades de su parcialidad, y que con su espada de fuego herirá, victorioso al fin, la cerviz altiva y ultrajante, mandándola, para castigo perdurable, a revolcarse en el pozo de fango que con sus injusticias amasó.

En una frase sintatizó el eminente Harteenbuch el alto y sublime pensamiento del poeta florentino en el más bello de sus poemas, al que las edades posteriores llamaron divino. Celebró, dice, la Justicia de Dios en la vida eterna para aviso de los hombres en la transitoria. Y cuando se oye la narración sombría e impresionante de los tormentos que sufren los hombres de toda gerarquía rango y condición, cuyas almas fueron transportadas en la barca de Carón a aquel lugar horrendo, donde nunca penetró la esperanza, se vuelven los ojos a la realidad, tristemente maravillados de que, a pesar de tan amargos avisos, los hombres no hallan aprendido a ser justos.

Madrid 3 Febrero 1927

A. GUERRA.

## CENTRO POLITÉCNICO

Preparación para las carreras de Aduanas, Militar, Correos y Comercio.  
Contabilidad - Bachillerato - Magisterio - Idiomas.

AVENIDA DE LA ESTACION

Esto nos

envían...

Este año como los anteriores el señor Alcalde de Sevilla nos envía un ejemplar del magnífico cartel anunciador de la célebre Semana Santa en la tierra de la Torre del Oro...

Viendo el hermoso cartel que nos habla de las fiestas abriñenas, pensamos en el ardiente espíritu de este pueblo nuestro que mató las suyas hace ya algunos años, con la tranquilidad del que todo le importa nada y sólo tiene un gesto de indiferencia para cuanto se relaciona con el país.

Damos las gracias al señor Alcalde de Sevilla por su envío.

El presidente organizador de la Exposición Internacional de la prensa que se celebrará en Colonia el próximo año 1928, nos envía un magnífico folleto programa de lo que ha de ser dicha Exposición dando en el mismo una idea general del gran propósito e invitando a LA TARDE a concurrir a la misma.

Nos adjunta con dicho folleto un grabado con la vista general de Colonia y la del magnífico parque donde la Exposición habrá de celebrarse.

Hemos recibido el Anuario estadístico de España, año 1924-25, con 614 páginas tamaño folio, procedente del Ministerio del Trabajo.

La obra es un manantial inagotable de datos importantes.

### Pasatiempos

Al ver el campo social dividido entre derechas e izquierdas me recuerda la escena de una función teatral que cuando joven presencié, en la que todos sus personajes tiemblan del temor que mutuamente se infunden y que solo existía en sus cabezas por falta de capacidad para diagnosticar si el perro estaba rabioso o no lo estaba.

Tan difícil resulta hoy encontrar el punto de separación en

tre derechas e izquierdas, como en precisar el momento en que principia el día y termina la noche: pues en política resulta todo relativo y acomodaticio.

El entusiasmo es la manifestación de lo que se siente, porque nos ha agradado la causa, y por tanto no se puede imponer; porque el acto interno es 'an propio del hombre que es imposible obligarle a querer lo contrario.

El temor nace de la ignorancia o de la duda; pues la certeza engendra valor.

La sociedad no podrá regenerarse mientras los hombres tomen la política como profesión o como medio para medrar.

JOE

DE ARTE

### Asociación de Cultura Musical

Programa que el próximo lunes a las siete de la tarde, ejecutará en el Actualidades ante los socios de esta Delegación, el famoso CUARTETO CAPELLE de París (de señoritas).

I

CUARTETO en si bemol mayor (C. Peters núm. 15).-MOZART

Allegro vivace assai.

Minuetto.

Adagio.

Allegro assai.

II

CUARTETO en re mayor num. 2 BORODIN.

Allegro moderato.

Scherzo.

Nocturno.

Finale.

III

CUARTETO en la mayor op. 41 SCHUMANN.

Andante espressivo.-Allegro molto moderato.

Assai agitato.

Adagio molto.

Finale.

(Descansos de 15 minutos)

Banco Internacional

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

### Comentarios

La lectura de un artículo publicado en este diario y en su número del pasado martes me ha sugerido algunas consideraciones en armonía con mi modo de interpretar todo aquello que redunde en pro de los intereses morales y materiales que directamente puede afectarnos en nuestro desenvolvimiento económico. Dicho artículo debido a la pluma del maestro de periodistas «Juan del Pueblo» ha sido objeto de unánimes elogios por la opinión ciudadana que relegando al olvido los artilugios de la política gastada, enarboia con gallardía el pabellón de la regeneración social, olvidando antiguas querellas y colocándose al lado de la razón y la equidad.

Es indudable, y debemos todos estimar como acontecimiento de transcendencia la estancia aunque corta, entre nosotros, de los ilustres personajes que nos visitaron el pasado domingo, y es necesario patentizar que en los actos celebrados, nuestros distinguidos huéspedes se percataron de que este pueblo se encuentra en vías de una intensa evolución acaudillada por un hombre que destacando su personalidad y austeridad política, ha puesto al servicio de Lorea su actividad, claro criterio y acendrado patriotismo.

Acertadamente en el artículo que es objeto de este comentario se señala como hecho revelador de saludables tendencias, que el Presidente de la Unión Patriótica de ésta, Sr. Conde de San Julián haya conseguido que nos visiten dos Ministros de la